



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й № 149 (10819).

Воскресенье, 28 июня 1959 года.

Цена 20 коп.

## ИНФОРМАЦИОННЫЕ СООБЩЕНИЯ

### О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

26 июня 1959 года состоялись утреннее и вечернее заседания Пленума Центрального Комитета КПСС. Продолжалось обсуждение вопросов, стоящих в повестке дня Пленума.

На утреннем заседании выступили товарищи: П. М. Мельник (директор Института автоматики Госплана УССР), А. Г. Солдатов (председатель Пермского совнархоза), В. А. Кучеренко (председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства), А. С. Соболев (директор Глуховского хлопчатобумажного комбината), Н. В. Лаптев (секретарь Челябинского обкома КПСС), А. Т. Шмарев (председатель Татарского совнархоза), И. В. Спиридонов (секретарь Ленинградского обкома КПСС), М. Т. Ефремов (секретарь Куйбышевского обкома КПСС), Г. И. Чоговадзе (председатель Грузинского совнархоза), К. М. Симанков (председатель Восточно-Казахстанского совнархоза).

На вечернем заседании выступили товарищи: И. Д. Мустафаев (секретарь ЦК Компартии Азербайджана), В. Н. Новиков (зам. председателя Совета Министров РСФСР,

председатель Госплана РСФСР), Г. Г. Орешкин (директор металлургического завода им. Дзержинского, г. Днепропетровск), В. К. Клименко (секретарь Луганского обкома Компартии Украины), М. А. Дресвянник (бригадир кузнецов Уральского завода тяжелого машиностроения), В. Т. Забалуев (председатель Новосибирского совнархоза), С. А. Мовсеян (председатель Армянского совнархоза), А. А. Кольчик (бригадир рабочих очистного забоя шахты им. Лутугина, Сталинская область), Г. И. Гайле (председатель Латвийского совнархоза), М. С. Сидельников (главный инженер Сталинградского тракторного завода).

\*\*\*

27 июня 1959 года на заседании Пленума Центрального Комитета КПСС продолжалось обсуждение вопросов, стоящих в повестке дня.

В прениях по докладом выступили товарищи: А. А. Громов (директор Московского первого Государственного подшипникового завода), А. Н. Несмеянов

(президент Академии наук СССР), Н. Я. Мамай (бригадир забойщиков шахты «2-я Северная» треста «Краснодонуголь», Луганская область, УССР), А. Кахаров (председатель Госплана Таджикской ССР), С. П. Павлов (секретарь ЦК ВЛКСМ), А. Н. Виташкевич (рабочник Минского завода автоматических линий), О. И. Нефедова (председатель ЦК профсоюзам рабочих текстильной и легкой промышленности), А. Б. Аристов (член Президиума, секретарь ЦК КПСС), З. Н. Нуриев (секретарь Башкирского обкома КПСС), В. И. Гаганова (плановница Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината, Калининская область), Б. П. Бещев (министр путей сообщения СССР), Д. Д. Караев (секретарь ЦК Компартии Туркмении), И. С. Сенин (заместитель Председателя Совета Министров Украинской ССР), А. И. Костоусов (председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по автоматизации и машиностроению).

Следующее заседание Пленума ЦК состоится 29 июня в 10 часов утра.

## ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

С утра 26 июня на Пленуме Центрального Комитета КПСС продолжалось обсуждение докладов.

Слово предоставляется директору Института автоматики Госплана Украинской ССР П. М. Мельнику. Успешное выполнение грандиозного плана развития народного хозяйства СССР в текущем семилетии, подчеркивает он, в значительной мере будет зависеть от насыщения предприятий новой техникой. Речь идет о том, чтобы за счет комплексной автоматизации создать качественно новые формы производственных процессов, осуществить в технике и организации производства революционные мероприятия, которые дадут возможность резко, в ряде случаев в несколько раз, увеличить производительность труда, снизить себестоимость и повысить качество продукции, создать, таким образом, материальную базу коммунизма.

Тов. Мельник сообщает, что на Украине намечено в течение ближайших семи лет автоматизировать производство ряда химических продуктов, подъемные работы и работы на поверхности в угольной промышленности, некоторые предприятия черной металлургии.

Институт работает над усовершенствованием установок непрерывной разливки стали также на основе автоматизации. Исключительно большое значение для народного хозяйства имеет оснащение металлорежущих станков программным управлением. Научные сотрудники института совместно с одним из Киевских заводов разработали новую оригинальную систему программного управления токарно-револьверными станками. Такой станок демонстрируется на Выставке достижений народного хозяйства УССР.

В текущем семилетии широкое применение найдут системы автоматического управления тепловыми агрегатами и другими установками. Совместно с рядом других научных коллективов сотрудников Украинского института автоматики сейчас решают ряд важнейших вопросов автоматизации энергетических систем и электростанций.

Выступивший затем председатель Пермского совнархоза А. Г. Солдатов подчеркнул, что проведенная в 1957 году по инициативе Центрального Комитета партии перестройка управления промышленностью и строительством создала благоприятные условия для более полного использования резервов производства и повышения творческой активности трудящихся. Начался активный обмен производственным опытом, устанавливаются прочные технические связи между предприятиями. Совнархоз стал привлекать и лучше использовать для решения технических вопросов конструкторские бюро машиностроительных заводов. Производственные перемены во взаимоотношениях предприятий внутри экономического района.

Пермский экономический район, говорит тов. Солдатов, не имеет развитой научной базы и организаций, занимающихся разработкой проектов механизации и автоматизации производственных процессов. В прошлом году совнархоз усилил заводские лаборатории и опытные экспериментальные цехи и участки. В текущем году предполагается еще увеличить на 1000—1200 человек число работающих в лабораториях и экспериментальных цехах. Однако, говорит оратор, эти мероприятия не снимают вопроса о создании в области научно-исследовательских институтов. Науч-

ным и проектным организациям нужно в корне улучшить методы работы, в первую очередь за счет координации их деятельности, обмена информацией и разработки единых типовых решений по модернизации оборудования.

Председатель Госстроя СССР В. А. Кучеренко привел данные, свидетельствующие о большом прогрессе в капитальном строительстве. За минувшие десять лет выработка строительного рабочего в нашей стране возросла в два с лишним раза, в то время как в Америке за эти годы производительность труда строителя увеличилась лишь на 20 процентов. В СССР создана новая отрасль промышленности — производство оброчного железобетона, которое оказало решающее влияние на повышение уровня индустриализации и снижение трудоемкости в строительстве.

В 1965 году, сказал тов. Кучеренко, строителям предстоит выполнить работ примерно на 60 процентов больше, чем в 1958 году. При этом общая численность рабочих останется неизменной. Это значит, что весь прирост объема строительных работ за семилетие должен быть обеспечен за счет повышения производительности труда. Многие наши стройки по уровню организации и индустриализации строительства стоят значительно выше, чем стройки в США, Англии и других капиталистических странах. Однако в целом затраты труда в строительстве у нас пока выше, чем в США.

Дальнейший реальный рост производительности труда в строительстве должен быть обеспечен прежде всего за счет значительного улучшения комплексной механизации транспортных работ, погрузки и выгрузки, а также за счет механизации добычи и переработки нерудных материалов. Особенно остро стоит вопрос о снижении трудоемкости и стоимости строительства в восточных районах страны, но совсем еще обжитых, куда в текущем семилетии направляются 40 процентов всех капиталовложений.

В последнее время приняты меры к развитию производства и применению индустриальных легких материалов и конструкций: предварительно напряженного железобетона, крупных панелей, изоляционных материалов, абестоцементных конструкций и других.

Оратор обратил внимание на необходимость коренного улучшения существующей системы материально-технического снабжения строек. Наши строители и монтажники доказали, заявил тов. Кучеренко, что они могут строить значительно быстрее, если их своевременно обеспечивают материалами и оборудованием.

Для большинства объектов массового строительства, продолжал председатель Госстроя, разработаны типовые проекты, по которым осуществляется более половины строительных работ. Эти проекты систематически совершенствуются. Многие наши типовые конструкции экономичнее зарубежных.

Напомним о большой роли проектных и конструкторских организаций в борьбе за снижение стоимости строительства, тов. Кучеренко сказал, что они обладают большим опытом и прекрасными инженерными кадрами, которые на всех этапах нашего развития были в авангарде прогресса за технический прогресс. Предварительные расчеты показывают, что в стадии проектирования можно применять такие решения, которые позволят снизить стоимость строи-

тельства примерно на 10 процентов. За семилетие это может дать экономии в несколько десятков миллиардов рублей.

На трибуне — директор Глуховского хлопчатобумажного комбината Московской области А. С. Соболев. Он говорит об энтузиазме, с которым глуховцы встретили сообщение о созыве Пленума Центрального Комитета партии. С новой силой развернулось социалистическое соревнование. Коллектив комбината решил выполнить семилетний план по уровню производства за 5 с половиной лет. Настоящим осязанием производительности новой техникой, широко внедряя автоматику и механизацию, коллектив добился более высоких темпов развития, чем предусмотрено планом. Программа первого полугодия закончена в целом по комбинату досрочно, 22 июня. При этом производительность труда на 10 процентов превышает уровень минувшего года.

Оратор поднимает ряд конкретных вопросов развития текстильной промышленности. Расчеты показывают, что при расширении действующих предприятий и модернизации их оборудования каждое новое веретено обходится только в 253 рубля, тогда как на новых фабриках оно обходится в четыре раза дороже.

Оратор далее ставит вопрос о том, чтобы в Московской области — этом крупнейшем центре текстильной промышленности страны — несколько предприятий-лидеров фабрик специализировались на переработке низших сортов хлопка и угаров. Это позволит на остальных фабриках выпускать в пряжу и ткани более высокого качества, повысив при этом производительность труда. Тов. Соболев предлагает также в системе совнархоза выделить специализированный завод и специальное конструкторское бюро, которые занимались бы вопросами механизации текстильных предприятий. Эти вопросы, говорит оратор, сейчас решаются зачастую еще поустаревшему.

В заключение тов. Соболев просит Центральный Комитет партии оказать помощь текстильщикам в расширении строительства для них жилого фонда.

Технический прогресс — это средство, с помощью которого наш народ под руководством Коммунистической партии возьмет реванш, намеченные семилетним планом, заявил в своей речи первый секретарь Челябинского обкома партии Н. В. Лаптев.

Оратор рассказал о большой работе по дальнейшему подъему производительности области, ее техническому оснащению. На Магнитогорском металлургическом комбинате, в частности, впервые была автоматизирована загрузка агломерата на двух доменных печах, проведена работа по комплексной автоматизации и механизации основного оборудования прокатных станков. Сейчас на Магнитке доменные печи объемом 1386 кубометров выплавляют ежегодно по 2300—2400 тонн чугуна при коэффициенте использования полезного объема печей 0,605—0,580, тогда как в Соединенных Штатах Америки на доменных печах объемом 1810 кубометров выплавляется в сутки всего 1800—1950 тонн. Ныне на комбинате внедряется производственное телевидение, бесконтактные способы автоматического контроля и другие новшества.

Тов. Лаптев критикует работу организаций, проектирующих металлургические и горные предприятия, машиностроительные заводы, оборудование. Он отмечает, что эти орга-

низации ни материально, ни морально не несут ответственности за качество своих проектов. Это приводит к тому, что даже в принципиальных схемах проектов не отражаются достижения науки и опыт отечественной и зарубежной техники. Необходимо усилить проектные организации, создавать их в экономических районах, поднять их ответственность за качество работы, запретить выпуск и утверждение проектов, не отвечающих современным требованиям.

В заключение оратор поделился опытом работы областной партийной организации, уделяющей большое внимание внедрению передовой технологии, комплексной механизации и автоматизации.

Председатель Татарского совнархоза А. Т. Шмарев остановился в своем выступлении главным образом на вопросах, связанных с развитием нефтяной промышленности. Он сказал, что из намечаемого за семилетие прироста добычи жидкого топлива по стране в размере 120 миллионов тонн значительную часть должна дать Татария.

В нефтяной промышленности 30 процентов капиталовложений вложено на буровые работы, продолжал оратор. Поэтому уменьшение стоимости бурения имеют важное значение. Уменьшить количество скважин можно благодаря применению внутриконторного заводнения, которое обеспечивает необходимое давление в нефтяных пластах. Все восточные месторождения страны, в том числе и Татария, разрабатываются именно таким образом. В результате применения этого прогрессивного метода, а также частичной автоматизации процессов на промыслах республики в 1958 году добыча нефти в пересчете на одного рабочего была вдвое больше, чем в Соединенных Штатах Америки. В текущем году республика приступает к строительству нового, Зайкратаревского нефтяного промысла. Это будет первый в стране полностью автоматизированный промысел. Вместо 5700 скважин, которые потребовались бы при разработке месторождения прежними методами, предусматривается пробурить только 165 скважин.

За семилетие Татария станет одним из крупнейших районов нефтяной химии. Тов. Шмарев сказал, что целесообразно было бы ввести изменения в план развития экономики республики с целью наиболее полного использования сырьевых ресурсов республики.

Секретарь Ленинградского обкома КПСС И. В. Спиридонов говорил о большой работе, проведенной партийной организацией, по мобилизации трудящихся на досрочное выполнение величественных задач семилетнего плана.

Горло было встречено постановление ЦК КПСС об инициативе сверхдальности, сказал тов. Спиридонов. Они предлагали досрочно достигнуть уровня производства, запланированного на конец семилетия, в 1964 году. Трудящиеся Ленинградского экономического района выдвинули встречное обязательство — на год раньше выполнить также план по росту производительности труда и в течение 1959—1961 годов заменить более 1600 машин и приборов новыми, современными конструкциями. Эта инициатива одобрена ЦК КПСС.

Оним на ярких проявлениях народного творчества и массового уча-

стия трудящихся в совершенствовании производства является рационализация и изобретательство. Сейчас в Ленинграде и области каждый пятый рабочий является новатором и рационализатором. На предприятиях города широко развернулось движение за создание рационализаторского фонда семилетия, в который изобретатели обязались внести свой вклад — сотни миллионов рублей, сэкономленных благодаря усовершенствованию производства.

Оратор отметил, что все новое, прогрессивное продвигается вперед далеко не по гладкой дорожке. Это обстоятельство натолкнуло Калининский райком КПСС Ленинграда на мысль создать для пропаганды новой техники и распространения опыта новаторов технический совет и технический кабинет. Время показало жизнеспособность таких организаций. Ныне они созданы при районных всех промышленных районах Ленинграда. Рекомендации технического совета, утверждаемые на бюро райкома, получают силу партийного решения и способствуют успешному внедрению новой техники.

Широкое применение комплексной механизации и автоматизации, радиоэлектроники и атомной энергии, говорит далее тов. Спиридонов, требует более высокого культурно-технического уровня рабочих. Только за прошлый год в Ленинграде повысили свою квалификацию более 120 тысяч рабочих. На ряде предприятий разработаны перспективные планы повышения квалификации кадров за семилетие.

Некоторые выступавшие, отметил в заключение тов. Спиридонов, вносили предложение о централизации производства средств автоматизации и механизации. Для этих целей промышленность Ленинградского совнархоза готова дать за семилетие свыше плана различных приборов на один миллиард рублей. Оратор выразил надежду, что другие совнархозы поддержат эту инициативу и таким образом Госплан СССР будет иметь в своем распоряжении централизованный фонд средств автоматизации и механизации.

Первый секретарь Куйбышевского обкома КПСС М. Т. Ефремов сообщил, что по семилетнему плану объем промышленной продукции, выпускаемой предприятиями совнархоза, возрастет в два с половиной раза и предприятиями местной промышленности — в 1,7 раза. При этом 76 процентов прироста продукции должно быть получено за счет расширения производства на действующих предприятиях. Такой рост возможен только на базе всемерного внедрения автоматизации и механизации производственных процессов, говорит тов. Ефремов. Именно в этом направлении партийная организация ведет организаторскую работу на предприятиях. В результате в 1958 году было изготовлено и внедрено 250 типов новых машин, механизмов и другого оборудования.

В различных отраслях промышленности выделены предприятия, которые должны стать образцовыми в применении новых схем механизации и автоматизации. Для привлечения научных работников к решению вопросов усовершенствования производства при технических учебных заведениях созданы лаборатории. Они занимаются научной разработкой технических проблем, имеющих большое значение для предприятий экономического района.

(Окончание на 2-й стр.)

## День советской молодежи

Сегодня — День советской молодежи, большой радостный праздник счастливых юношей и девушек нашей социалистической Родины, всенародное торжество.

Установление на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР ежегодного праздника молодежи служит ярким свидетельством неуставной заботы Коммунистической партии и Советского правительства о труде, учебе, отдыхе и воспитании нашего подрастающего поколения.

Отмечая сегодня свой праздник молодости, комсомольцы, все юноши и девушки Советского Союза вновь и вновь обращают свои взоры, благородные мысли и чистые сердца к славной и мудрой Коммунистической партии, шлют ей слова горячей любви, безграничной преданности и благодарности. Партия коммунистов открыла молодое поколение ясными перспективами, светлыми целями, открыла перед молодежью замечательную дорогу в будущее, создала нашим юношам и девушкам все условия и возможности для радостного творческого труда, для овладения всеми знаниями, которые выработало человечество, для культурного досуга и вдохновила их на героическую борьбу за коммунизм.

День советской молодежи в этом году празднуется в знаменательные дни — в дни всенародной борьбы за превращение в жизнь исторических решений XXI съезда партии, великого семилетнего плана развернутого коммунистического строительства. Так же, как и весь народ, советские юноши и девушки с огромным воодушевлением встретили решения съезда и восприняли семилетку как свое самое близкое, кровное дело.

Новая величественная программа коммунистического строительства, намеченная партией на семилетие, открыла широчайшие просторы для роста творческой инициативы и самостоятельности славного Ленинского комсомола, всего молодого поколения страны. И как всегда, комсомольцы, советские юноши и девушки — в первых рядах борцов за коммунизм, повсюду горят огоньки славных комсомольских дел. Еще в период подготовки к XXI съезду партии по славному почину комсомола в стране широко развернулось патристическое движение — создание бригад коммунистического труда. Это замечательное движение наших дней пришло подлинно массовый размах и с каждым днем разветвляется все шире и шире. Ленинский комсомол взял шефство над важнейшими новостройками семилетки, и на них по его путевкам, по велению сердца с энтузиазмом трудятся сотни тысяч юношей и девушек. На предприятиях промышленности и транспорта, стройках, в колхозах и совхозах молодежь принимает самое деятельное участие во всенародном социалистическом соревновании за досрочное выполнение семилетки.

Вместе со всеми юношами и девушками страны самоутвержденно борется за досрочное выполнение семилетнего плана молодежи Узбекистана. На заводах и фабриках молодые рабочие, инженеры, техники изыскивают и приводят в действие новые резервы подъема производства, роста производительности труда, механизации и автоматизации процессов. Сельская молодежь нашей республики с огромным энтузиазмом борется за дальнейший крутой подъем хлопководства, за успешное выполнение принятого колхозами и совхозами высокого социалистического обязательства — вырастить и сдать государству в 1959 году не менее 3 миллионов 50 тысяч тонн хлопка, за всемерное увеличение производства мяса, молока, масла, шерсти и другой сельскохозяйственной продукции. Более 1000 комсомольско-молодежных тракторно-полевых бригад и звеньев борется за внедрение комплексной механизации возделывания хлопчатника, вытеснение кетмена как орудия производства. Сельские комсомольцы считают важнейшим долгом — своим активным и непосредственным участием создать все условия для того, чтобы 1959 год сделался годом коренного перелома в механизированной уборке хлопка.

В эти дни в гости к узбекской молодежи приехали юноши и девушки Москвы, Украины, Казахстана, Азербайджана, Латвии, Туркменистана, Киргизии, Эстонии и Таджикистана. Гости побывали в колхозах и совхозах, на предприятиях и в учебных заведениях. Встречи молодых посланцев братских республик с юношами и девушками Узбекистана вылились в яркую демонстрацию нерушимой дружбы многонациональной советской молодежи.

Комсомольцы, вся советская молодежь с пристальным вниманием следят за работой проходящего ныне июньского Пленума ЦК КПСС, на котором обсуждаются важнейшие вопросы ускорения технического прогресса в промышленности и строительстве, ускорения развития химической индустрии, подъема текстильной промышленности. Нет сомнения в том, что наша молодежь будет активно участвовать в осуществлении решений Пленума ЦК КПСС и тем самым внесет новый вклад в коммунистическое строительство.

Наша партия, как это подчеркнул в решениях XXI съезда КПСС, придает огромное значение формированию коммунистического мировоззрения молодежи, воспитанию активных, сознательных строителей коммунистического общества, беззаветно любящих свою Родину и ненавидящих ее врагов. Молодежь должна уметь и настойчиво сочетать труд на производстве с обучением, быть на уровне современных знаний, овладевая достижениями социалистической культуры, служить образцом высокой трудовой дисциплины, соблюдения общественного порядка.

Долг комсомольских организаций — и впредь воспитывать всех юношей и девушек в духе великих идей марксизма-ленинизма, высокой коммунистической морали и нравственности, в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, воспитывать убежденных ленинцев, страстных, активных борцов за победу великих коммунистических идеалов.

Все силы советской молодежи — на осуществление предначертаний XXI съезда КПСС, на досрочное выполнение семилетнего плана, на построение коммунизма в нашей стране!

Да здравствует советская молодежь!

## В Совете Министров СССР

### О перестройке руководства высшими и средними специальными учебными заведениями СССР

Совет Министров СССР принял постановление «О перестройке руководства высшими и средними специальными учебными заведениями СССР».

Отмечая важную роль, которую сыграли высшая школа и средние специальные учебные заведения в осуществлении великих побед советского народа в строительстве коммунизма, Совет Министров СССР отметил ряд конкретных мер дальнейшего повышения качества подготовки специалистов для народного хозяйства и культуры страны.

В целях дальнейшего развития и совершенствования системы высшего и среднего специального образования в стране, укрепления связи высшего и среднего специальных учебных заведений с производством и улучшения практической подготовки студентов, а также расширения прав союзных республик в деле руководства высшим и средним специальным образованием Совет Министров СССР признал необходимым передать из союзного подчинения в ведение Советов Министров союзных республик высшие и средние специальные учебные заведения. Советам Министров союзных республик предложено решить вопрос об организационных формах руководства высшими и средними специальными учебными заведениями в республиках. На них возлагается изучение потребности в кадрах, организация учебно-методической, воспитательной и научно-исследовательской работы, а также материально-техническое обеспечение, финансирование и строительство подчиненных им учебных заведений.

Совет Министров СССР принял целесообразным преобразовать Министерство высшего образования СССР в союзно-республиканское Министерство высшего и среднего специального образования СССР. Его задачи — оказание республикам помощи в постановке учебно-методической и научно-исследовательской работы, координация планов издания учебников и учебных пособий для высших и средних специальных учебных заведений, аттестация научно-педагогических кадров и другие.

(ТАСС)

# ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Говоря о вопросах модернизации оборудования, как очень важной задаче, тов. Ефремов ставит вопрос о том, чтобы Госплан СССР в централизованном порядке выделял на это дело необходимые материалы.

Значительное место в своем выступлении оратор сделал нефтяной промышленности.

Выступает председатель Грузинского совнархоза Г. И. Чоговадзе. Он заявляет, что многое уже сделано для автоматизации гидростанций республик. Выше энергетики поставили перед собой задачу в короткий срок осуществить полную автоматизацию всех электростанций и подстанций. Металлургия продолжает механизацию и автоматизацию отдельных процессов и цехов в целом.

Заставские ферросплавники совершенствуют производство электролитического марганца высокой чистоты.

Тов. Чоговадзе приводит интересные данные о роли науки в борьбе за передовую технологию. Научно-исследовательский институт приборостроения и средств автоматизации и специальное конструкторское бюро создали ряд приборов, аппаратов и машин, имеющих важное значение. Так, в текущем году на Закарпатском металлургическом заводе будет введена в производство процесс математической машины для прогнозирования притоков газов при загрузке шахты в домы. Созданы вычислительные машины для расчета шахты и теплового режима вагранки, приборы для определения характера почвы, автоматического обнаружения утечки фреона из холодильных установок и многое другое. Применение этой техники даст большой экономический эффект.

Только применение машины для искусственного запыления чайного листа экономит государству десятки миллионов рублей.

В то же время оратор отмечает, что ряд трудящихся в отдельных отраслях промышленности еще механизирован слабо или вовсе не механизирован. Он предлагает в кратчайший срок организовать серийное изготовление тех типов оборудования, приборов и средств автоматизации, экономическая эффективность которых уже установлена государственными испытаниями.

Последний оратор утреннего заседания 26 июня — председатель Восточно-Казахстанского совнархоза И. М. Симанов говорил о том, как трудящиеся этого экономического района добиваются повышения технического уровня предприятий, более полного использования их резервов и природных богатств. В области развиваются отрасли цветной металлургии с крупными горнообогатительными и металлургическими комбинатами. Они дают свинец, цинк, кадмий и другую продукцию. В производстве цветных металлов область занимает очень важное место в стране.

Тов. Симанов сообщил, что коллективы предприятий совнархоза досрочно выполнили полугодовой план. Он ознакомил с теми мерами, которые принимаются для дальнейшего развития горной промышленности. Главным, решающим, сказал он, является резкое повышение скорости горнопроходческих работ. Производительность труда на этом участке еще низка, так как отсутствуют многие средства механизации и автоматизации. Оратор предложил организовать серийное производство нужного оборудования для предприятий цветной металлургии.

Председатель совнархоза отметил, что максимальная степень механизации и автоматизации в горнообогатительном деле позволила бы экономически выгодно скрывать бедные, так называемые неперспективные месторождения и использовать в больших размерах руды с малым содержанием металла. В этом случае запасы ценных ископаемых только по рудному Алтаю автоматически увеличатся бы на 60 процентов.

Вечернее заседание Пленума ЦК КПСС 26 июня началось выступлением первого секретаря ЦК КП Азербайджана И. Д. Мустафаева.

Период подготовки к Пленуму ЦК КПСС в Азербайджане, сказал он, был отмечен взломом в действительных промышленных объектах, среди которых трубопрокатный стан «250» и третий корпус Сумгаитского алюминиевого завода. Готовится впуску крупный шинный завод в Баку, четвертый корпус алюминиевого завода в Бакинском камвольной комбинат.

Тов. Мустафаев отметил, что в республике созданы все условия для ускоренного развития химической промышленности: имеются высококачественное сырье, мощные строительные организации, хорошие кадры, научно-исследовательские организации. Однако темпы строительства все еще отстают от темпов получения оборудования и проектной документации. В материально-техническом обеспечении строек, считает оратор, нужно установить твердый государственный порядок.

Оратор подчеркивает важность перехода в бурении на скважины малого и уменьшенного диаметра. Переход этот задерживается из-за недостатка соответствующего бурового оборудования.

В заключение своего выступления тов. Мустафаев говорит, что коллективы промышленных предприятий Азербайджана, отвечая на призыв трудящихся промышленных предприятий Владимирского и Свердловского совнархозов, обязались достигнуть в целом по республике уже в 1964 году уровня производства, намеченного на 1965 год.

Председатель Госплана РСФСР В. Н. Новиков подчеркивает, что в результате огромной организаторской деятельности ЦК КПСС во всех отраслях народного хозяйства широко развинулась социальная работа по досрочному выполнению заданий семилетнего плана. Программа шести месяцев выполнена промышленностью РСФСР 24 июня.

Промышленность и строительство пополняются все новыми и новыми механизмами и машинами. За последние семь лет в промышленности РСФСР производительность труда возросла в среднем на 6,7 процента в год. В дальнейшем с учетом намеченного сокращения продолжительности рабочего дня производительность труда должна повышаться в среднем за каждый год семилетия более чем на 10 процентов.

Такие высокие темпы могут быть обеспечены прежде всего за счет дальнейшего быстрого повышения технического уровня промышленности. В этой связи оратор считает, что назрел вопрос о пересмотре специализации предприятий станкостроительной промышленности по стране в целом с тем, чтобы в ближайшие годы в общей продукции станков удельный вес их прогрессивных типов поднялся не менее чем в два раза.

В настоящее время найдены технические решения вопросов автоматизации почти во всех основных отраслях промышленности, сказал далее тов. Новиков. Одной из главных задач соответствующих научных и конструкторских организаций является изготовление тех типов оборудования, приборов и средств автоматизации, экономическая эффективность которых уже установлена государственными испытаниями.

Значительную часть своего выступления оратор посвятил использованию трудовых ресурсов в промышленности. В Российской Федерации еще много предприятий с небольшим числом рабочих. В некоторых отраслях на каждого производителя приходится один человек, выполняющий вспомогательные операции. Поэтому надо смелее идти по пути укрупнения предприятий.

Директор завода имени Дзержинского Днепропетровской области Г. Г. Орешкин сообщил, что металлургия, тщательно подсчитав свои возможности, убедилась, что они в состоянии на два года раньше достичь уровня производства, намеченного на 1965 год.

Резервы для ускорения темпов производства найдены коллективом завода благодаря неустойной творческой активности рабочих и инженеров, решающих сложные технические проблемы. Уже первый опыт комплексного использования природного газа и кислорода в доменном процессе показал возможность значительного повышения производительности доменных печей, снижения расхода кокса, удешевления себестоимости чугуна. На заводе родился новый тип машины для обжига известняка в потоке абсорбирующего производства. Поставлена на разогрев новая, уникальная мартовская печь, которая будет работать на холодном природном газе. Она построена взамен трех старых мартовских печей, на которых 360 человек давали 400 тонн стали в сутки. Новую печь будут обслуживать 60—70 человек, а давать металла они будут значительно больше. Осваивается термическая обработка рельсов с закалкой головки рельса по всей длине. Такая обработка значительно повышает прочность изделия.

Тов. Орешкин отмечает далее, что не все предприятия поставлены в равные условия при создании новой техники. Не все имеются достаточные мощные ремонтно-вспомогательные цехи и необходимые инженерно-технические кадры. Он высказывает пожелание, чтобы распределение благ и трудностей между различными предприятиями было более равномерным.

Первый секретарь Луганского обкома КП Украины В. И. Клименко в своем выступлении отметил, что трудящиеся этого экономического района досрочно выполнили государственный план в значительной мере благодаря комплексной механизации и автоматизации некоторых производственных процессов, внедрению прогрессивных форм организации труда. На многих шахтах полностью ликвидирована профессия откатчиков, которых заменили операторы, управляющие машинами. Многие сделаны для автоматизации производства в химической промышленности области, выпускающей около 300 наименований различных продуктов, 40 из которых освоено за последние полгода.

Оратор подчеркивает важность обеспечения бурения на скважины малого и уменьшенного диаметра. Переход этот задерживается из-за недостатка соответствующего бурового оборудования.

В заключение своего выступления тов. Мустафаев говорит, что коллективы промышленных предприятий Азербайджана, отвечая на призыв трудящихся промышленных предприятий Владимирского и Свердловского совнархозов, обязались достигнуть в целом по республике уже в 1964 году уровня производства, намеченного на 1965 год.

Председатель Госплана РСФСР В. Н. Новиков подчеркивает, что в результате огромной организаторской деятельности ЦК КПСС во всех отраслях народного хозяйства широко развинулась социальная работа по досрочному выполнению заданий семилетнего плана. Программа шести месяцев выполнена промышленностью РСФСР 24 июня.

Промышленность и строительство пополняются все новыми и новыми механизмами и машинами. За последние семь лет в промышленности РСФСР производительность труда возросла в среднем на 6,7 процента в год. В дальнейшем с учетом намеченного сокращения продолжительности рабочего дня производительность труда должна повышаться в среднем за каждый год семилетия более чем на 10 процентов.

Такие высокие темпы могут быть обеспечены прежде всего за счет дальнейшего быстрого повышения технического уровня промышленности. В этой связи оратор считает, что назрел вопрос о пересмотре специализации предприятий станкостроительной промышленности по стране в целом с тем, чтобы в ближайшие годы в общей продукции станков удельный вес их прогрессивных типов поднялся не менее чем в два раза.

В настоящее время найдены технические решения вопросов автоматизации почти во всех основных отраслях промышленности, сказал далее тов. Новиков. Одной из главных задач соответствующих научных и конструкторских организаций является изготовление тех типов оборудования, приборов и средств автоматизации, экономическая эффективность которых уже установлена государственными испытаниями.

Значительную часть своего выступления оратор посвятил использованию трудовых ресурсов в промышленности. В Российской Федерации еще много предприятий с небольшим числом рабочих. В некоторых отраслях на каждого производителя приходится один человек, выполняющий вспомогательные операции. Поэтому надо смелее идти по пути укрупнения предприятий.

Директор завода имени Дзержинского Днепропетровской области Г. Г. Орешкин сообщил, что металлургия, тщательно подсчитав свои возможности, убедилась, что они в состоянии на два года раньше достичь уровня производства, намеченного на 1965 год.

Резервы для ускорения темпов производства найдены коллективом завода благодаря неустойной творческой активности рабочих и инженеров, решающих сложные технические проблемы. Уже первый опыт комплексного использования природного газа и кислорода в доменном процессе показал возможность значительного повышения производительности доменных печей, снижения расхода кокса, удешевления себестоимости чугуна. На заводе родился новый тип машины для обжига известняка в потоке абсорбирующего производства. Поставлена на разогрев новая, уникальная мартовская печь, которая будет работать на холодном природном газе. Она построена взамен трех старых мартовских печей, на которых 360 человек давали 400 тонн стали в сутки. Новую печь будут обслуживать 60—70 человек, а давать металла они будут значительно больше. Осваивается термическая обработка рельсов с закалкой головки рельса по всей длине. Такая обработка значительно повышает прочность изделия.

Тов. Орешкин отмечает далее, что не все предприятия поставлены в равные условия при создании новой техники. Не все имеются достаточные мощные ремонтно-вспомогательные цехи и необходимые инженерно-технические кадры. Он высказывает пожелание, чтобы распределение благ и трудностей между различными предприятиями было более равномерным.

Первый секретарь Луганского обкома КП Украины В. И. Клименко в своем выступлении отметил, что трудящиеся этого экономического района досрочно выполнили государственный план в значительной мере благодаря комплексной механизации и автоматизации некоторых производственных процессов, внедрению прогрессивных форм организации труда. На многих шахтах полностью ликвидирована профессия откатчиков, которых заменили операторы, управляющие машинами. Многие сделаны для автоматизации производства в химической промышленности области, выпускающей около 300 наименований различных продуктов, 40 из которых освоено за последние полгода.

Тов. Клименко говорит затем об инициативе коммунистов Луганского химического комбината, выдвинувших предложение за счет механизации и реконструкции в несколько раз увеличить мощность цеха метилены — ценнейшего удобрения. Эта инициатива поддержана Центральным Комитетом Коммунистической партии Украины и Советом Министров Украинской ССР. Оратор просит Центральный Комитет партии оказать помощь в реализации предложениям луганчан. Он будет в два раза меньше действующих пресов такой же мощности. Конструкторское бюро турбогенераторного завода создает проект генератора с жидкостным охлаждением мощностью в 300 тысяч киловатт. Объем проектно-конструкторских и научно-исследовательских работ возрастет в течение 1959 года более чем в полтора раза.

Проектированием промышленного строительства в экономическом районе сейчас занимается более 20 организаций города Новосибирска и столько же организаций других городов. Это приводит к большому разбурению и зачастую удорожает строительство. Тов. Забалуев считает, что проектирование промышленности и строительства надо сконцентрировать в одной организации, входящей в систему совнархоза. Необходимо также создать проектно-технологические институты с производственными базами и лабораториями, которые обеспечили бы комплексное проектирование всего производственного процесса.

Говоря о необходимости шире извлекать и ставить на службу производству имеющиеся резервы, председатель Армянского совнархоза С. А. Мовсесян сообщил, что в республике выявлены неиспользуемые, либо используемые недостаточно почти 60 тысяч квадратных метров производственной площади. На этой площади организуется новое производство, преимущественно машиностроительное и приборостроительное. Осуществляется механизация и комплексная автоматизация процессов. Но, несмотря на это, производимый совнархозом металл в области технического прогресса является еще признатно удовлетворительной.

Технический прогресс тормозится, в частности, тем, что научно-исследовательские и конструкторские организации совнархоза маломощны и не имеют достаточного числа специалистов. Постановка дела во многих институтах Академии наук такова, что они не идут в ногу с требованиями промышленности. В связи с этим председатель совнархоза вносит предложение установить поощрительную систему оплаты труда научных работников в зависимости от использования их работ в производстве.

Консультившись вопросов развития химической промышленности, тов. Мовсесян сказал, что коллективы химических предприятий изыскали внутренние резервы для увеличения выпуска продукции. Оказалось возможным, без дополнительных капитальных вложений, увеличить против задания семилетнего плана выпуск синтетического каучука, каустического сока, уксусной кислоты, синтетического корунда, авионин, резинотехнических и других ценных химических изделий и продуктов. Сокращены также сроки пуска в эксплуатацию некоторых новых производств.

Выступает бригадир рабочих Сутугина Сталинской области А. А. Кольчик. В дни подготовки к Пленуму ЦК Коммунистической партии, говорит он, среди горняков широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий семилетия. Встав на трудовую вахту в честь Пленума, коллектив бригады выдал сверх плана 1,673 тонны угля. Среднесуточная добыча топлива возросла против соответствующего периода прошлого года на 52 тонны. Каждый член бригады в смену сверх нормы выдает по 2,4 тонны угля. За счет экономного расходования денежных средств и материалов мы сэкономили государственному лесу на сумму около сорока тысяч рублей. Только одного кубического метра.

Далее тов. Кольчик сообщает, что рабочие его бригады поставили перед собой цель — учиться, работать и жить по-коммунистически; помогать друг другу в учебе и труде, бороться против пережитков прошлого. Из 24 членов бригады 18 человек обучаются в школе рабочей молодежи, один — на курсах подготовки в вуз и три — на курсах механизаторов.

Поддержав инициативу трудящихся Свердловской и Горьковской областей, члены бригады пересмотрели ранее взятые социалистические обязательства. Они попросили руководителей шахты увеличить их государственный план на 70 тонн в сутки. Свои задание на семилетку бригада решила выполнить за три с половиной года.

В заключение своей речи тов. Кольчик ставит ряд конкретных вопросов, касающихся дальнейшего развития угольной промышленности. Он говорит о том, что еще

медленно решаются проблемы комплексной механизации и автоматизации выемки угля на шахтах, еще применяются несовершенные и малопродуктивные горные машины, сдерживающие рост производительности труда.

Председатель Латвийского совнархоза Г. И. Гайле, перечислив ряд новых образцов продукции, освоением которой заняты сейчас заводы республики, сообщает, что за последние семь лет в республике произведено более 6 тысяч новых наименований машин, промышленных изделий, материалов и товаров широкого потребления.

Задачи, связанные с развитием механизации и автоматизации промышленности в больших масштабах, подчеркивает тов. Гайле, нельзя решить без достаточного количества квалифицированного инженерного состава. Латвийским совнархозом поэтому принято решение увеличить уже в текущем году за счет сокращения управленческого аппарата предприятия состав конструкторов и технологов на тысячу человек.

Работники отраслевых управлений совнархоза загружены канцелярскими делами и зачастую не в состоянии оперативно руководить производством. Поэтому сейчас решено изъять функции планирования, финансирования и т. п. из отраслевых управлений, передав их центральному аппарату совнархозов, а за управленцами оставить только вопросы организации производства и развития новой техники.

Тов. Гайле высказывает ряд пожеланий относительно улучшения планирования поставок материалов и оборудования, особенно тех, которые связаны с выполнением плана по новой технике. Он останавливается также на вопросах организации научно-исследовательских институтов в экономических районах.

Главный инженер Сталинского тракторного завода М. С. Сидельников в начале своего выступления рассказал о достижениях прославленного коллектива СТЗ. Завод досрочно завершил полугодовой план выпуска валовой и товарной продукции. Заключено изготовление опытных образцов более совершенного трактора мощностью в 75 лошадиных сил вместо выпускаемых серийных тракторов «ДТ-54». Конструктивный вес на единицу мощности у новой машины на 30 килограммов меньше, чем у старой. Завершена модернизация сталедепозитного цеха. Недавно закончен монтаж цеха стоимостью в 70 миллионов рублей. А сейчас модернизация оборудования потребовала лишь 26 миллионов рублей и выдана лишь 2 миллиона в 2,8 раза.

Оратор останавливается затем на ряде конкретных вопросов технического прогресса. Необходимо, сказал он, резко взять курс на замену выработкой автоматизации и механизации комплексной, предусмотрев одновременно максимальное сокращение сроков выполнения работ. Кроме того, практика показывает, что механизация и автоматизация не дают должного эффекта, если они привязываются к морально устаревшему оборудованию.

Тов. Сидельников поставил вопрос о том, что переход СТЗ на выпуск нового трактора требует комплексного снабжения предприятия новым оборудованием, то есть целыми технологическими печками. В свою очередь старое оборудование СТЗ надо отправлять на заводы тракторных запчастей также целыми технологическими линиями и с полной оснасткой.

Подчеркнув большую роль в ускорении технического прогресса такой меры, как предоставление предприятиям краткосрочных банковских ссуд для внедрения новой техники и автоматизации, оратор заявил, что Госбанку следует уменьшить количество гарантий и всяких других бумаг, требующихся при оформлении ссуд. Он считает также, что наряду с необходимостью создания специальной отрасли промышленности с крупными специализированными предприятиями и научно-исследовательскими и проектными организациями по разработке и производству средств механизации и автоматизации.

Настала пора серьезно пересмотреть структуру управления на заводах, их отчетность, требующую большого количества работников. Вместо этого, говорит тов. Сидельников, можно увеличить количество работников творческого труда — технологов, конструкторов и исследователей.

Выступлением М. С. Сидельникова вечером заседание 26 июня закончилось. (ТАСС).

## Трудовые подарки Пленуму ЦК КПСС

### Полугодовой план — досрочно!

Борьба за выполнение ваятых социалистических обязательств, колхозы и совхозы Тамбовской области досрочно, 25 июня, выполнили полугодовой план сдачи и продажи государству молока. Государству продано молока на 3735 тонн больше, чем за тот же период прошлого года. Сдача и продажа молока продолжается.

### В при-четыре раза быстрее

Активно готовились к Пленуму ЦК КПСС рационализаторы и новаторы завода «Ташсельмаш». Машинисты организации сбор предложений по механизации и автоматизации производственных процессов. Все одобренные предложения были решено выполнять собственными силами, из них свыше двадцати — ко дня открытия Пленума.

### Полугодовой план — досрочно!

Борьба за выполнение ваятых социалистических обязательств, колхозы и совхозы Тамбовской области досрочно, 25 июня, выполнили полугодовой план сдачи и продажи государству молока. Государству продано молока на 3735 тонн больше, чем за тот же период прошлого года. Сдача и продажа молока продолжается.

## Дадим Родине 3.050 тысяч тонн хлопка!

## Практика подтвердила

Колхоз «Москва», Пае-Даргомского района, — крупное хлопковое хозяйство. Базар Арабов, будучи ассистентом Узбекского сельскохозяйственного института, ставил здесь опыты по изысканию новых агротехнических приемов возделывания хлопчатника. Молодой ассистент стал кандидатом сельскохозяйственных наук. А теперь он председатель колхоза.

Перейдя на работу в колхоз, молодой ученый решил на практике доказать выгоды новых агротехнических приемов возделывания хлопчатника. В этом колхозе он испытывал двухстрочные посева. При таком способе размещения хлопчатника создаются лучшие условия для развития растений. Рядки хорошо затеняются, и почва не так прогревается солнечными лучами, меньше испаряется влаги.

Двухстрочные посева перешагнули границу колхоза. Они занимают в области свыше десяти тысяч гектаров. Некоторые утверждали, что на этих полях нельзя вести перекрестную обработку и машинную уборку. Базар Арабов ввел перекрестную обработку без применения ручного труда. Производилась и пробная машинная уборка урожая, а в нынешнем году она будет осуществлена в колхозе на большой площади. Для этого подготавливаются хлопкоуборочные машины. Сейчас в колхозе двести гектаров двухстрочных посевов обрабатываются в двух направлениях.

Много лет наблюдала за двухстрочными посевами, Базар Арабов пришел к выводу, что целесообразно размещать на гектаре не менее 120—150 тысяч растений. Если при других способах сева это не удается, то сейчас можно достичь такой густоты растений. Это значительно повышает урожайность. Опыты показывают, что двухстрочные посева дают с гектара на пять—восемь центнеров хлопка больше, чем обычные.

Главный инженер Сталинского тракторного завода М. С. Сидельников в начале своего выступления рассказал о достижениях прославленного коллектива СТЗ. Завод досрочно завершил полугодовой план выпуска валовой и товарной продукции. Заключено изготовление опытных образцов более совершенного трактора мощностью в 75 лошадиных сил вместо выпускаемых серийных тракторов «ДТ-54». Конструктивный вес на единицу мощности у новой машины на 30 килограммов меньше, чем у старой. Завершена модернизация сталедепозитного цеха. Недавно закончен монтаж цеха стоимостью в 70 миллионов рублей. А сейчас модернизация оборудования потребовала лишь 26 миллионов рублей и выдана лишь 2 миллиона в 2,8 раза.

Оратор останавливается затем на ряде конкретных вопросов технического прогресса. Необходимо, сказал он, резко взять курс на замену выработкой автоматизации и механизации комплексной, предусмотрев одновременно максимальное сокращение сроков выполнения работ. Кроме того, практика показывает, что механизация и автоматизация не дают должного эффекта, если они привязываются к морально устаревшему оборудованию.

Тов. Сидельников поставил вопрос о том, что переход СТЗ на выпуск нового трактора требует комплексного снабжения предприятия новым оборудованием, то есть целыми технологическими печками. В свою очередь старое оборудование СТЗ надо отправлять на заводы тракторных запчастей также целыми технологическими линиями и с полной оснасткой.

Подчеркнув большую роль в ускорении технического прогресса такой меры, как предоставление предприятиям краткосрочных банковских ссуд для внедрения новой техники и автоматизации, оратор заявил, что Госбанку следует уменьшить количество гарантий и всяких других бумаг, требующихся при оформлении ссуд. Он считает также, что наряду с необходимостью создания специальной отрасли промышленности с крупными специализированными предприятиями и научно-исследовательскими и проектными организациями по разработке и производству средств механизации и автоматизации.

Настала пора серьезно пересмотреть структуру управления на заводах, их отчетность, требующую большого количества работников. Вместо этого, говорит тов. Сидельников, можно увеличить количество работников творческого труда — технологов, конструкторов и исследователей.

Выступлением М. С. Сидельникова вечером заседание 26 июня закончилось. (ТАСС).

сторонником посева малыми нормами. На гектар расходуется в два раза меньше воды, чем рекомендуется существующими агротехническими инструкциями. Что это дает? При высоких нормах полива почва сильно уплотняется, растягивается срок между культивациями. Почва длительное время находится в уплотненном состоянии, идут в рост сорняки. При малых нормах полива почва быстрее поспевает.

Сейчас почти на всех посевах в колхозе проводятся поливы малыми нормами. Хлопчатник хорошо развивается, быстро набирает плодородности. Внедрение квадратно-гнездовых посево и упрощение кетменного орошения, — говорит Базар Арабов, — требуют особого внимания со стороны колхоза. Надо закрыть путь сорнякам на хлопковые поля.

С сорняками надо бороться за пределами поля, — доказывает Базар Арабов. Теперь это боевой лозунг в колхозе. Обочины полей, дорог, междоузлий, берега арыков обрабатываются лопатками. Не допускают цветения и орошения сорняков. В нынешнем году дважды проводилась химическая обработка междоузлий и обочин. Поля чистые. В колхозе сэкономили около десяти тысяч трудодней, затраченных ранее на прополку сорняков.

Недавно в колхозе «Москва» побывали на экскурсию хлопкоробы из пяти окрестных районов. Все они с интересом знакомы с теми новшествами, которые внедряет кандидат сельскохозяйственных наук Базар Арабов.

В колхозе ученый проводит интересные опыты и по рациональной организации полей. Он выступает

В ПОПОНДОУЛО,  
(Корр. «Правды Востока»).

## По гаечке, по болтуну...

В Кара-Калпаки не готовятся к машинной уборке хлопка

В Кара-Калпаки на протяжении ряда лет срываются механизированная обработка хлопчатника и машинная уборка урожая. В прошлом году, например, прекратилась культивация проводилась далеко не на всех площадях квадратно-гнездового сева. План машинного сбора урожая был выполнен только на 16,4 процента.

В текущем году в совхозах и колхозах Кара-Калпаки создано 189 тракторно-полевых бригад. Неоднократно созывались совещания механизаторов, принимались обязательства по лучшему использованию техники. Речь шла и о машинной уборке. Казалось бы, меры принимаются.

Но за хорошими словами и обязательствами не всегда следуют конкретные дела. Заведующий сельхозотделом обкома партии т. Школин и министр сельского хозяйства т. Бухаров много говорят о машинной уборке. А каково положение в колхозах и совхозах?

Еще весной, перед севом, следовало отвести площади для машинного сбора, проводить на них агротехнические мероприятия. Между тем некоторые руководители совхозов полагались... затрачивать себя от использования хлопкоуборочных машин. В совхозах «Москва» и имени Калинина, Тахта-Кунярского района, «Халкабал» и имени Куйбышева, Кейгейлинского района, и ряде других хлопчатник посеян по схеме 50x50 сантиметров.

— Пусть попробуют заставить нас собирать хлопок машинами, — рассуждают антимеханизаторы. — Для этой схемы хлопкоуборочных машин еще нет.

Официально же объясняют так: густота стояния растений будет лучше, урожай — выше.

Со стороны обкома партии, Совета Министров и Министерства сельского хозяйства Узбекистана создано 189 тракторно-полевых бригад. Неоднократно созывались совещания механизаторов, принимались обязательства по лучшему использованию техники. Речь шла и о машинной уборке. Казалось бы, меры принимаются.

Но за хорошими словами и обязательствами не всегда следуют конкретные дела. Заведующий сельхозотделом обкома партии т. Школин и министр сельского хозяйства т. Бухаров много говорят о машинной уборке. А каково положение в колхозах и совхозах?

ского хозяйства антимашиностроительного настроения не получают должного отпора. Подготовка к машинной уборке ведется плохо. Отвод участков не закончен. Вряд ли знают директора совхозов имени Куйбышева, Кейгейлинского района, и имени Свердлова, Кунградского района, т. Утегизов и Юсупов, на каких полях предстоит вести машинную уборку. В отделении имени Ленина совхоза «Шумай» ни один бригадир не может указать, на каком участке будет производиться машинная уборка урожая, хотя по срокам отвод полей завершен. Такое же положение в отделениях имени Жданова и имени Калинина совхоза «Халкабал».

В Кара-Калпаки завезено много хлопкоуборочных машин. Но техникой не дорожат. Хранится она бесхозяйственно. По гаечке, по болтуну растаскивают хлопкоуборочные машины.

Ныне необходимо подготовить 585 хлопкоуборочных машин, но ремонтируют их из рук вон плохо. В целом по республике отремонтировано только 56 машин. В совхозах имени Горького, Аму-Дарьинского района, и «Аму-Дарья», Ходжейлинского района, к ремонту хлопкоуборочной техники не приступали. Директора совхозов тт. Бабаджанов и Кадирбаев не проявляют ни малейшей тревоги.

Каждому в Кара-Калпаки затрачивается много времени и средств на подготовку механиков-водителей. Однако каждый год осенью обнаруживается нехватка этих кадров. Руководители совхозов и колхозов не стараются привить любовь трактористам к хлопкоуборочной машине, заинтересовать их в механизации уборки урожая. И не удивительно, что хороших водителей в республике мало.

И. ЯРУШИН,  
(Корр. «Правды Востока»).

## УЗБЕКСКАЯ ССР ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН ЗАГОТОВОК МЯСА И МОЛОКА

Труженики сельского хозяйства Узбекистана, борясь за выполнение решений XXI съезда КПСС, досрочно выполнили полугодовой план

продажи мяса и молока государству. Продано мяса на 7,4 тысячи тонн и молока на 12 тыс. тонн больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

## ВРУЧЕНИЕ ПОЧЕТНЫХ ГРАМОТ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР ГРУППЕ МОСКОВСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

25 июня 1959 года в Москве в постоянном представительстве Узбекской ССР Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. С. Насриддинов вручил Почетные грамоты Верховного Совета Узбекской ССР группе московских писателей и деятелей культуры, награжденных за большие заслуги в развитии узбекского искусства и литературы и в связи с декадой узбекского искусства и литературы в Москве.

При вручении наград присутствовали первый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов, Председатель Совета Министров Узбекской ССР А. А. Алимов, секретари ЦК КП Узбекистана Р. Е. Мельников и М. А. Абдуразаков, первый секретарь Ташкентского обкома партии П. Г. Гуламов.

## В ПРЕЗИДИУМЕ УЗОВПРОФА

Узбекский республиканский совет профсоюзов одобрил патристические инициативы рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий Ташкентского экономического административного района, решивших достигнуть в 1964 году уровня производства по выпу-

ску валовой продукции, намеченного на 1965 год, и обжаловать профсоюзов одобрил патристические инициативы рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий Ташкентского экономического административного района, решивших достигнуть в 1964 году уровня производства по выпу-

# СЛАВНЫЕ ДЕЛА НАШЕЙ МОЛОДЕЖИ



Комсомольско-молодежное звено колхоза имени Свердлова, Янгийского района, возглавляемое Рашидой Нураллиевой, борется в этом году за получение 35 центнеров хлопка с каждого из 25 гектаров. НА СНИМКЕ: звено в поле. Справа на переднем плане — Рашид Нураллиева. Фото А. Палехова.

## ЦВЕСТИ САДАМ

День советской молодежи юноши и девушки Наманганской области встречают как большой радостный праздник. Свыше 200 молодежных коллективов в промышленных предприятиях и в производственных артелях стало на трудовую вахту в честь этого знаменательного дня. План первого полугодия досрочно выполнен всеми комсомольско-молодежными бригадами еще 20 июня.

Среди первых — 16 бригад, борющихся за высокое звание коллективов коммунистического труда. Трех из них уже присвоено это высокое звание. 136 молодых работников живут и трудятся по коммунистически, ежедневно перевыполняя нормы в полтора и более раз.

Свыше 400 комсомольцев включилось в республиканское соревнование за технический прогресс и внесло 80 рационализаторских предложений, внедрение которых в производство даст 750 тысяч рублей годовой экономии.

Молодые колхозники, рабочие и механизаторы активно участвуют в борьбе за подъем хлопководства. В этом году на хлопковых полях колхозов и совхозов области работают десятки комсомольско-молодежных тракторно-полеводческих бригад, за которыми закреплено 1900 гектаров хлопчатника. Они борются за славу государствену 40,5 тысячи тонн «белого золота».

В Наманганской области природные и почвенно-климатические условия исключительно благоприятны для развития садоводства и виноградарства. У нас хорошо процветают такие субтропические культуры, как гранат, инжир. Еще с прошлого года комсомольцы области начали борьбу за широкое развитие садоводства и виноградарства. В это движение включилась тысяча комсомольцев, молодых колхозников и рабочих, учащихся и студентов.

С наступлением весенних дней во всех колхозах и совхозах развернулись работы по закладке новых садов. Много сделали комсомольцы и молодежь совхоза «Зарянет», Янгийского района. Ранней весной они объявили месячник закладки новых садов. В течение месячника совхозная молодежь, возглав-

ляемая секретарем комсомольской организации К. Турдыевым, заложила фруктовый сад на 14 гектарах. Молодежь колхоза «Коммунизм» Наманганского района, выращивает фруктовый сад на 20 гектарах.

Комсомольцы и молодежь города Намангана высадили фруктовые деревья на площади 3 гектара на территории санатория «Шахталы-Куль». Следует отметить, что на закладку этого сада выезжали также убежденные санинами пенсионеры — первые комсомольцы Намангана, а также все члены горкома и обкома комсомола.

Учасьи школы № 10 Уйчичского района и школы № 45 города Намангана заложили фруктовый сад в Уйчичском районе.

Хорошую инициативу проявили в этом году комсомольцы и молодежь Касасайского, Янгийского, Наманганского районов (секретари райкомов комсомола тт. Каримов, Мавлянов и Рахматжанов). Их усилиями в районных центрах созданы парки культуры и отдыха.

Весной 200 молодых колхозников Наманганского района выехали на Дамкульский массив в Центральной Фергана, где заложили фруктовый сад на 200 гектарах. Сажени хорошо принимаются. Пройдет еще несколько лет, и на бывших пустынных землях Центральной Ферганы зазеленеют фруктовые сады, заложённые руками комсомольцев и молодежи.

Всего за весь нынешний год в колхозах и совхозах нашей области было заложено новых садов более чем на трех тысячах гектарах. В нынешнюю осень, а также весной будущего года комсомольцы и молодежь нашей области намерены заложить новые сады и виноградники еще на сотнях гектаров пустыней ныне земли Центральной Ферганы, а также в предгорных и горных зонах.

Со светлыми мечтами, с новыми трудовыми достижениями пришли к своему празднику юноши и девушки нашей области. Они отмечают сегодня День советской молодежи как день смотра ее боевых сил во всенародном соревновании за досрочное выполнение заданий первого года семилетки.

Ахмаджан ШАРИПОВ, Секретарь Наманганского обкома ЛКСМ Узбекистана.

## Празднуем вместе

Вот уже неделю гостят посланцы братских республик, приглашенные в Узбекистан на празднование «Недели дружбы» молодежи и Дня советской молодежи. Корреспондент «Правды Востока» попросил их поделиться своими впечатлениями.

ОКСАНА НИЧЕПОРУК, секретарь Шевченковского райкома комсомола Украины

— Самое приятное впечатление у меня осталось от гостеприимства узбекского народа. В Чирчике и на колхозных полях, где идет борьба за 3,050 тысяч тонн хлопка, на заводах и фабриках — всюду нас принимали по-братски. Это свидетельствует о великой дружбе народов многонационального социалистического Родины.

ДЖАМИЛЯ МУРСАЛОВА, первый секретарь Наманганского райкома комсомола г. Баму

— Хорошая традиция у советских людей — веселиться, отдыхать сообща. Как дорогих гостей встречают нас на узбекской земле. Всюду нас окружают заботой, вниманием, стараются показать нам свои достижения в труде, культуре, деле. Мы очень приятно отметили, как нам энтузиазмом, молодым задором работают юноши и девушки Андижана и Ташкента, где мне и моим товарищам повеселилось побывать в эти знаменательные для нашей страны дни, когда в Москве проходит Пленум ЦК КПСС.

СИЛЬВИЯ ПУЛПАК, сотрудник газеты «Голос молодежи» (Таллин)

— Театр имени Алишера Навои, его залы, фойе — все это навсегда останется в памяти. Очень понравился нам и сам Ташкент — чистый, зеленый город-цветник.

ИБРАГИМ КАСЫМОВ, секретарь Ходанитинского райкома комсомола (Таджикистан)

— Куда бы мы ни заглянули в эти дни — всюду молодежь готовилась к своему празднику, становящемуся традиционным в нашей стране. Приятно отмечать праздник молодости вместе с друзьями.

МИНОДЖАТ АБДУВАКОВА, секретарь Науатского райкома комсомола (Киргизия)

— Воспользовавшись представившимся случаем, передаю сердечный привет юношам и девушкам солнечного Узбекистана. Поздравляем вас с Днем советской молодежи!

## Награда за хороший труд

И днем, и ночью не прекращаются работы на строительстве Ангренской ГРЭС. Молодые строители борются за то, чтобы в этом году ввести в строй первый блок агрегатов на 100 тысяч киловатт, высоко несут знамя ударной комсомольской. Ко Дню праздника юности они сэкономили 5 тысяч киловатт электроэнергии, на 216 тысяч рублей различных материалов, внедрили десятки ценных рационализаторских предложений с годовой экономией в 215 тысяч рублей.

С начала года молодые электростроители внесли в комсомольскую копилку 600 тысяч рублей.

За активное участие в техническом прогрессе и высокие показатели в работе ударной комсомольской стройке Ангренской ГРЭС присуждено переходящее Красное знамя ЦК ЛКСМ Узбекистана и Совета Министров республики.

## На ударной комсомольской

Комсомольцы и молодежь Чирчикского электрохимкомбината вместе со всей советской молодежью встречают свой праздник — День советской молодежи — трудовыми успехами, спортивными достижениями.

На комбинате за звание смен и бригад коммунистического труда борются 40 коллективов, которые объединяют более 300 человек.

Бригада сборщиков фильтров, руководимая Зоей Шириковой, выполнила раньше месячное задание на 130 процентов, а когда девушки объявили о том, что они будут бороться за звание бригады коммунистического труда, среднее выполнение норм возросло до 150—170 процентов. Их почетный труд был отмечен тем, что 17 июня бригаде было присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Цех контрольно-измерительных приборов вступил в коммунистическое соревнование полгода назад. Борьба за нового человека, за воспитание коммунистического отношения к труду здесь настойчиво ведется давно. Коллектив цеха являет пример высокой дисциплины, аккуратности в работе. Главная задача, которую он поставил перед собой — это автоматизация технологических процессов комбината. Эта задача успешно выполняется.

Почти половина всех работающих в цехе — молодежь, которую возглавляет комсорг Гима Петрова. Много труда и знаний вложила она в свою работу. Накануне праздника молодежи цеху присвоили звание коллектива коммунистического труда.

Комсомольцы и молодежь комбината подали 182 рационализаторских предложения, из которых внедрено 157 с экономическим эффектом 153 тысячи рублей.

В честь праздника молодежи приказом комбината отмечено 37 лучших молодых производственников — Алимбай Мухаммадиев — слесарь цеха 1-й. М. Исмаилов — помощник машиниста цеха № 1, И. Попутников — старший приборист цеха контрольно-измерительных приборов, Зоя Ширикова — аппаратчица, Исмаилов Азимов — рабочий цеха РСЦ и другие.

Ударная комсомольская стройка по реконструкции электрохимкомбината достойно встречает свой молодежный праздник. Бригада Шамаева Георгия выполняла ежедневное задание на 180—200 процентов. Каждый член бригады обязался к концу года освоить 2 смежных специальности, повысить квалификацию.

Бригада монтажного участка т. Шарипова, борющегося за звание коллектива коммунистического труда, в честь Пленума ЦК КПСС взяла социалистическое обязательство выполнить полугодовой план к 24 июня. Она завершила полугодовой план к 1 июня. Эта бригада выполняет дневное задание на 140—150 процентов.

Молодежь комбината не только может хорошо трудиться, она показывает свои достижения и в спорте. Недавно мы провели спартакиаду, в которой участвовало более 600 человек по десяти видам спорта. Первое место по волейболу заняла команда цеха электроснабжения, по городкам — команда цеха № 1, по шахматам — команда электроремонтного цеха.

Горком комсомола за активное участие в спортивной жизни комбината награждает грамотами 50 лучших активистов-комсомольцев электрохимкомбината, среди них: Нам Джун — слесаря цеха электроснабжения, любима молодежи, активного участника самодеятельности и тренера по настольному теннису, тт. Назаров, Карасина, Османникова, Романова, Каримова, Исмаилова и многих других.

Коллектив Дворца культуры химиков ко Дню советской молодежи подготовил и выпустил премьеру — «Арабантиша». Подготовлен также вечер миниатюр. Молодежь комбината проведет свой праздник весело, интересно.

Александр КАРЕЛИН, Секретарь комитета комсомола электрохимкомбината.

## ВЕРНЫЕ СВОЕМУ СЛОВУ

По хлопковому полю плавное движется трактор, с навешенными культиватором и удобрителем. Послушный воле своего хозяина, агрегат сразу выполняет три операции: рыхлит землю, нарезает поливные борозды, вносит в почву удобрения. Даже придрочивый бригадир А. Шукуров вполне удовлетворен качеством работы.

Ведет трактор комсомолец Алимджан Хаджиазаров. Ему нет еще 20 лет. После окончания школы он отлично овладел техникой и теперь работает не хуже опытных трактористов. Хаджиазаров проводит уже 4-й цикл обработки посевов, сочетая высокую выработку с отличным качеством. Несмотря на то, что хлопчатник рослый, полуметровой высоты, не поддается ни одно растению.

Таких энтузиастов, как Хаджиазаров, в колхозе много. По зову партии, по велению сердца они избрали себе правильный жизненный путь, пришли в хлопководческие бригады и активно участвуют в выращивании хлопка.

Много замечательных дел на счету у молодых колхозников и колхозниц. Ранней весной по их инициативе был объявлен месячник по заботе о местных удобрениях. Три ударные бригады вывели на поля 4650 тонн навоза, которым обильно удобрена почва.

В период сева в колхозе были организованы четыре экипажа посеянных агрегатов, в основном из комсомольцев и молодежи. Работали они творчески, с огоньком. Быстро провели квадратно-гнездовую сев, получили дружные всходы. Высокое мастерство показали экипажи трактористов И. Юлдашева и Т. Юлдашева, пеликом состоянии из молодых колхозников — выпускников десятых классов.

Теперь поля, где заложены зеленые квадраты, обрабатываются тракторами в двух направлениях. На них уже завершены полные три цикла обработки. Хлопчатник хорошо развивается, цветет.

В нашем колхозе широко подвиги почин знатного механизатора республики Валентина Тюпка. По его примеру работают три бригады и шесть звеньев комплексной механизации, по главе которых стоят молодые трактористы.

Замечательными трудовыми успехами встречает День советской молодежи тракторно-полеводческая бригада, возглавляемая Х. Балауровым. Здесь поля обрабатываются только трактором, без применения плуга, 80 процентов урожая будет собрано хлопкоборочными машинами. Молодые трактористы Н. Уринов, И. Юлдашев обработали каждый трактором по 750—800 гектаров, дневная производительность их агрегатов по 10—12 гектарам.

В колхозе созданы специальные посты, которые следят за состоянием посевов, ответственных под машинную уборку, за соблюдением правил агротехники при уходе за хлопчатником. Недавно силами комсомольцев и молодежи проведен рейд по проверке готовности уборочной техники.

Колхоз имени Кирова ничто выращивает хлопчатник на 960 гектарах и борется за получение 33 центнеров сырья с каждого гектара. Большую помощь в борьбе за урожай оказывают молодые колхозники и колхозницы. У них слова не расходятся с делами.

Хасан ХАЛИКОВ, Секретарь комсомольской организации колхоза имени Кирова, Андижанского района.

## Первою шла...

Яким КУРБАНОВ.

Славу в Отчизне своей обрела молодежь, Первою шла на большие дела молодежь.

Слава ее вознеслась над вершинами гор, На целине звезды жизни зажгла молодежь.

Силам ее не искушат во веки веков, — Жизнь насаждал, в пустыни пришла молодежь.

В сердце песков зацвели буйным цветом сады, За руку взявши, весну привела молодежь.

Всюду, мечты воплощая в горячем труде, Спяная дружбою верной была молодежь.

В дружном труде радость жизни большой находил, Песню, как знамя свое, подыала молодежь!

Перевел с узбекского Рауф ГАЛИМОВ.



На Ташкентском инструментальном заводе за звание коллектива коммунистического труда успешно борется комсомольско-молодежная бригада Нилзи Абдулаева. НА СНИМКЕ: молодые инструментальщики на прогулке. На переднем плане (слева направо): фрезеровщица Ида Галиева и Хайрис Муштаева, бригадир Нилзи Абдулаев. Фото А. Палехова.

## Счастливая юность

Второй год девушки и юноши нашей страны отмечают свой праздник — День советской молодежи. Он прочно вошел в советский календарь.

В этом году праздник юности проходит в обстановке всенародного политического и трудового подъема. Юноши и девушки Узбекистана воодушевленные решениями XXI съезда КПСС, с небывалым энтузиазмом борются за осуществление грандиозных планов семилетки. Они показывают образцы самоотверженного труда на всех участках коммунистического строительства. На заводах, фабриках, новостройках, полях колхозов и совхозов республики — всюду, где решается судьба великого плана, активно трудится наша славная молодежь, воспитанная Лениным комсомолом.

День советской молодежи является прежде всего смотрам всего, что достигнуто в упорном труде и учебе, в общественной, культурной, спортивной работе, демонстрацией способностей и талантов юношей и девушек. День советской молодежи — это торжественный этап комсомола партии.

Со всех уголков республики идут радостные вестки о трудовых успехах молодежи, которая привносила празднику юности замечательные подарки.

Широко развернулось соревнование молодежных коллективов за звание бригад и ударников коммунистического труда. В республике это высокое звание носят 142 комсомольско-молодежные бригады. За это почетное звание борются 2176 молодежных коллективов, свыше 7 тысяч комсомольцев соревнуются за

звание ударников коммунистического труда. Это патристическое движение ширится. Мы видим в нем черты будущего, ибо оно несет с собой не только новое, более совершенную организацию труда, но и коммунистические черты быта.

По-боевому ведутся работы на ударных стройках комсомола — сооружении газопровода Бухара — Ташкент, газоперекачка в Чим-Курганском водохранилище, на реконструкции и строительстве Чирчикского электрохимического комбината, Ферганского нефтеперерабатывающего завода, Кувасайского цементного завода.

Комсомольцы и молодежь промышленности, транспорта, строек, борясь за повышение производительности труда, за экономию и бережливость, выполнение и перевыполнение планов первого года семилетки, внесли ко Дню советской молодежи в комсомольскую копилку около 100 миллионов рублей.

Молодые машиностроители Ташкента и Самарканда, текстильщики Ферганы, прядильщики Бухары борются за то, чтобы в первом году семилетки дать на миллионы рублей сверхплановой продукции.

Много хороших дел на счету у комсомольцев завода «Узбекхиммаш». Они — застрельщики досрочного выполнения заказов большой химии. Для ускорения выпуска оборудования по заказам ударных строений химической промышленности страны в цехах и отделах предприятия имеются контрольные графики, созданы комсомольские посты, которыми руководит штаб.

Центральный Комитет ВЛКСМ, рассмотрев итоги работы комсомольских организаций машиностроительных и приборостроительных заводов, выполняющих заказы для строительства и реконструирования предприятий химической промышленности, присудил комсомольской организации завода «Узбекхиммаш» переходящий вымпел ЦК ВЛКСМ и премию в размере 5 тысяч рублей.

О выпуске 50 тонн сверхплановой пряжи в первом полугодии похвастался бригадой коммунистического труда Кокандского чулочного-пряжного комбината, руководимая Геннадием Леоновичем.

Достоинству встречу празднику подготовила бригада коммунистического труда Ташкентского текстильного комбината, возглавляемая Нилзи Алексеевой, которая соревнуется с бригадой т. Пидиной. За последние три месяца бригада т. Алексеевой на 2,5 процента повысила производительность труда на каждого человека; 99 процентов всей продукции выпускает первым сортом. Молодые текстильщики принесли высокие обязательства — выполнить семилетнее задание за пять лет.

Комсомольцы республики дали слово до конца года собрать 40 тысяч тонн металлолома и встречают праздник юности отгрузкой маршалам первых 15 тысяч тонн сырья. Лучшие результаты показали комсомольские организации Ташкентской, Сурхан-Дарьинской, Ферганской областей и Кара-Калпакской АССР, из городских комсомольских организаций — Ташкентская, Кокандская, Алматыская и многие районные и первичные организации,

которые борются за внедрение комплексной механизации возделывания хлопчатника.

На днях бюро ЦК КП Узбекистана одобрило инициативу бригады комплексной механизации, возглавляемой янгиним механизатором республиканского урожая хлопка-сырца и сниженно себестоимости продукции.

Сельские комсомольцы берут равнение на бригаду В. Тюпка. Комсомольская организация республики взяла шефство над машиной уборки хлопчатника. Комитеты комсомола совместно с сельскохозяйственными органами занимаются подготовкой механизаторских кадров, реорганизуют хлопкоуборочную технику.

Многие сельские комсомольские организации по-боевому взялись за выращивание кукурузы. Всем известно хорошее начинание комсомольско-молодежной бригады Астана Муминова из колхоза имени Сталина Шафрановского района, одобрено ЦК КП Узбекистана. Сейчас в республике создано около 2 тысяч комсомольско-молодежных кукурузоводческих бригад и звеньев. Не отстают и молодые животноводы и садоводы.

Хорошую инициативу проявили школьники Икентского района, вступившие в борьбу с сельскохозяйственными вредителями хлопчатника. Они нашла последователь среди школьников всей республики.

Задача учиться, жить и работать по-коммунистически стала главной в работе комсомольских организаций. На предприятиях, стройках, на хлопковых полях, животноводческих фермах, в учебных заведениях, научных учреждениях молодежь встречает свой праздник успехами не только в труде, но и в учебе.

Молодежь Узбекистана в больших и малых делах стремится быть всегда впереди. Это стремление продиктовано горячим чувством преданности и любви к родной Коммунистической партии, проявляющей неустанную заботу о молодежи. Ярким свидетельством этого явилось патристическое движение наших славных девушек, изъявивших желание поехать на неиную. В комитеты комитета республиканского за короткий срок поступило свыше трех тысяч заявлений с просьбой направить на желанные земли. Триста девушек из городов и областей Узбекистана выехали на целину по комсомольским путевкам. Они с гордостью представляют молодежь нашей республики на передовом рубеже борьбы за коммунизм.

Праздник юности в Узбекистане совпал со знаменательным событием — «Неделей дружбы». Тепло встретили юноши и девушки Самарканда, Намангана, Ферганы, Ташкента, Андижана посланцев братских республик — Украины, Латвии, Азербайджана, Казахстана, Туркмени, Таджикистана, Эстонии и столицы нашей Родины — Москвы. Гости побывали на предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах, учебных заведениях где знакомилась с успехами молодежи в труде, учебе и общественной работе, рассказывали о героических делах комсомольцев своих республик. Они познакомились с культурой узбекского народа, с жизнью и бытом юношей и девушек республики, посетили исторические места, приняли участие в вечерах дружбы, фестивалях, встречах, концертах. Сегодня делегации братских республик примут участие в праздновании Дня советской молодежи в Ташкенте, который завершится большим «карнавалом дружбы».

«Неделя дружбы» в нашей республике является яркой демонстрацией братского единства между всей молодежью Союза Советских Социалистических Республик.

Всего и интересно пройдет День советской молодежи в нашей республике. Сегодня в районах и городах будут организованы праздничные шествия, торжественные митинги, фестивали. Во всех дворцах, клубах, на стадионах, в парках, на полях состоятся массовые гулянья, выступления коллективов художественной самодеятельности и физкультуры. В кинотеатрах республики организуются фестивали молодежных фильмов.

По инициативе комсомольских организаций в День советской молодежи открывались республиканская декада книги. Во всех районах, городах, в колхозах, совхозах организованы книжные базары, на которых писатели встречаются со своими читателями. Интересную встречу празднику юности подготовили театры.

В творческом труде во имя коммунизма мужает и закаляется советская молодежь, окруженная постоянной отеческой заботой партии и всего народа. Наши юноши и девушки растут активными строителями коммунизма, воспитываются в духе дружбы и пролетарского интернационализма.

Наш праздник — День советской молодежи — пройдет как смотра боевых дел наших юношей и девушек, вылетая в яркую демонстрацию безграничной преданности советской молодежи Коммунистической партии. Советскому правительству, великому делу коммунизма!

М. ИБРАГИМОВ, Первый секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана.

На первой в мире

Пять лет назад, 27 июня 1954 года, в СССР была введена в эксплуатацию первая в мире атомная электростанция.

В беседе с корреспондентом ТАСС начальником первой промышленной электростанции на атомной энергии Г. Н. Ушаков сообщил:

Опыт пятилетней эксплуатации атомной станции показал, что она проста в управлении, надежна и стабильна в работе.

Пятилетие атомной станции совпало со знаменательным событием в жизни Советской страны — пленумом Центрального Комитета КПСС, обсуждающим вопросы дальнейшей автоматизации и механизации производства.

(ТАСС).

ВЫСОКИЕ ЗАРАБОТКИ ШЕЛКОВОДОВ

УРГЕНЧ. (Корр. «Правды Востока»). В колхозах Херезской области производятся денежные расчеты с шелководками.

Большие заработки у шелководов А. Атаджановой, Е. Радажбатовой, П. Алаховой из колхозов имени Бирюки.

ШИРОКОЭКРАННЫЙ В ГОРАХ

КАТТА-КУРГАН. (Корр. «Правды Востока»). Поселок рудника «Ингичи» раскинулся на склоне горы.

По вечерам многолюдно в клубе, библиотеке, кинотеатре.

ГОДЫ МОЛОДЫЕ

Утром Галя взглянула во двор. Ослепительно, празднично сверкал мартовский снег.

— Мамочка, весна! Мать озабоченно вздохнула.

— В школу сегодня не иди. К обеду паводки будут, вон солнце как разыгралось.

Идет Галя по полю в цыдулу, по сваченной ночью морозом санной дороге.

Мать не зря беспокоилась. Посидела Галя на уроках, а когда сбегала с крыльца на дорогу, сердце дрогнуло.

В 1954 году приехала Галина Зайцева к старшей сестре в Ташкент.

— Как же это? Раздевай скорее... Самовар горячий, пей с малиной.

— Что тебе — больше друзей надо? Никто из наших учеников не пошел, одна ты... Утонуть могла.

— Пять вёсен отстучало капелью, отзвенело ручьями с того памятного случая.

— Дом мать глянула и ахнула: — Как же это? Раздевай скорее...



НА СНИМКЕ: Галина Зайцева, работница 2-й ткацкой фабрики Ташкентского текстильного комбината.

Комсомольские дела, бурные и задорные, как весенние воды, увлекли Галю.

— В полночь над Ташкентом бездумно дремлет тыщелазное небо.

— Девчата, спомем! — Нельзя... — А мы тихонько... Разве песня мешала людям?

Стройная, светлая мелодия, нежная, как шорох кленов, плывет в ночной тишине.

— Как хороши, как веселы годы молодые, если ты с людьми, если ты у станка, если ты не прячешься в тихую заводь уюта.

— В Минске проходило первенство Центрального Совета ДСО «Трудовые резервы» по футболу среди юношеских команд.

уловимой для глаза: двести двадцать оборотов в минуту освещает цех! Галя окладывает взглядом участок.

Вблизи их бригадир Зайнулла Юрдулин, знаток своего дела, наливает стакан, а рядом алеет почтенная грамота.

Все они борются за звание бригады коммунистического труда.

— В полночь над Ташкентом бездумно дремлет тыщелазное небо.

— Девчата, спомем! — Нельзя... — А мы тихонько... Разве песня мешала людям?

Стройная, светлая мелодия, нежная, как шорох кленов, плывет в ночной тишине.

— Как хороши, как веселы годы молодые, если ты с людьми, если ты у станка, если ты не прячешься в тихую заводь уюта.

— В Минске проходило первенство Центрального Совета ДСО «Трудовые резервы» по футболу среди юношеских команд.

— Девчата, спомем! — Нельзя... — А мы тихонько... Разве песня мешала людям?

Стройная, светлая мелодия, нежная, как шорох кленов, плывет в ночной тишине.

— Как хороши, как веселы годы молодые, если ты с людьми, если ты у станка, если ты не прячешься в тихую заводь уюта.

Хороший почин доярок

ШИРАБАД. (Корр. «Правды Востока»). Опытные доярки колхоза имени Сталина, Ширабадского района, Тажамал Бекена, Розия Ишимова и Ашурой Файзуллаева проявили ценную инициативу.

Почин передовых ширабадских доярок подхватил во многих других колхозах и совхозах Сурхан-Дарьинской области.

НАУЧНЫЕ ТРУДЫ СТУДЕНТОВ

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). Издательство УзГУ выпустило в свет сборник студенческих научных работ.

Сборник издан на узбекском и русском языках тиражом 1000 экземпляров.

СПОРТ

ПЕРВЕНСТВО ВУЗОВ ТАШКЕНТА ПО ВОЛЕЙБОЛУ

Закончилось первенство высших учебных заведений столицы Узбекистана по волейболу.

В отличие от прошлых лет соревнования проводились по круговой системе.

Первое место среди мужских коллективов завоевали волейболисты Узбекского института физкультуры.

УСПЕХ ЮНОШЕСКОЙ КОМАНДЫ

В Минске проходило первенство Центрального Совета ДСО «Трудовые резервы» по футболу среди юношеских команд.

Успешно в этих соревнованиях выступили юные ташкентцы.

Острая борьба предвидится и на железнодорожном транспорте.

В 12 ч. — художественный фильм «Весенний голос».

В 19 ч. 30 м. — новый мультипликационный фильм для детей Трн.

На съезде Французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 27 июня. (ТАСС). На вчерашнем утреннем заседании XV съезда Французской коммунистической партии с большой речью о партийно-организационной работе, о путях укрепления и расширения связей Коммунистической партии с массами выступил член Политбюро и секретарь ЦК ФКП Марсель Серван.

Коммунисты, подкрепив Серван, уверены в успешном исходе борьбы с реакцией.

Сейчас, сказал Серван, Французская коммунистическая партия насчитывает, по данным на конец мая 1959 года, 425.150 членов.

В конце утреннего заседания с приветственными речами выступил представитель компартии Великобритании Палм Датт.

ПРЕСТУПЛЕНИЯ ЮЖНО-АФРИКАНСКИХ ПЛАНТАТОРОВ

ЛОНДОН, 27 июня. (ТАСС). Газета «Ньюс кроникл» опубликовала статью своего кейптаунского корреспондента Стенли Унса.

Унс пишет, что власти ЮАС под различными предлогами принуждают африканцев работать на фер-

ОТКРЫТИЕ КАНАЛА СВ. ЛАВРЕНТИЯ

ОТТАВА, 27 июня. (ТАСС). Вчера состоялось официальное открытие морского канала св. Лаврентия, построенного совместно США и Канадой.

КУБА ПОРВАЛА ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ С ДОМИНИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

НЬЮ-ЙОРК, 27 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, 26 июня Куба порвала дипломатические отношения с Доминиканской Республикой.

В письме говорится также, что Куба не может безучастно относиться к действиям нынешнего режима Доминиканской Республики.

В письме указывается, что разрыв отношений вызван неоднократными провокациями правительства

Телевидение

В 12 ч. — художественный фильм «Весенний голос».

В 19 ч. 30 м. — новый мультипликационный фильм для детей Трн.

В 19 ч. 30 м. — новый мультипликационный фильм для детей Трн.

В 19 ч. 30 м. — новый мультипликационный фильм для детей Трн.

В 19 ч. 30 м. — новый мультипликационный фильм для детей Трн.

В 19 ч. 30 м. — новый мультипликационный фильм для детей Трн.

В 19 ч. 30 м. — новый мультипликационный фильм для детей Трн.

В 19 ч. 30 м. — новый мультипликационный фильм для детей Трн.

В 19 ч. 30 м. — новый мультипликационный фильм для детей Трн.

В 19 ч. 30 м. — новый мультипликационный фильм для детей Трн.

В 19 ч. 30 м. — новый мультипликационный фильм для детей Трн.

В 19 ч. 30 м. — новый мультипликационный фильм для детей Трн.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Трехнедельный перерыв, объявленный на Женевском совещании по настоянию министров иностранных дел западных держав,

В перерыве Женевского совещания, в Кассовая борьба и результаты автоматизации в США.

В наши дни, пожалуй, уже не возникает больше споров о том, в каком направлении устремлены помыслы боннских ревизионистов.

В статье, посвященной плану форсированного вооружения Западной Германии, корреспондент американского газетного треста Скриппс-Говард Тэйлор писал 23 июня: «В небе снова летают немские самолеты, и Западная Германия становится наиболее быстро растущей в мире военной державой».

Адрес редакции: Ташкент, улица «Правды Востока», № 26. Телефоны отделов редакции: Партийного — 33475; Промышленного — 31638; Литературного и искусства — 34364; Научного, школ и вузов — 34364; Информационного — 28504; Писем трудящихся и массовой работы — 31520; Секретариата — 34292; Выпускающего — 36334, доп. 81.